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Nadace Neuron během slavnostního galavečera 18. ledna ocenila v Planetáriu Praha
výjimečné osobnosti české vědy. Mezi letošními laureáty prestižních Cen Neuron figuruje
pět zástupců Univerzity Karlovy a také absolvent Matematicko-fyzikální fakulty UK,
astrofyzik a popularizátor vědy Jiří Grygar.

Hlavní Cenu Neuron za mimořádný přínos vědě a záchranu lidských životů získala profesorka Eva
Kubala Havrdová, přední česká neuroložka a vědkyně. Působí jako vedoucí Centra vysoce
specializované péče pro roztroušenou sklerózu na Neurologické klinice 1. LF UK a Všeobecné
fakultní nemocnice v Praze.
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Je autorkou řady odborných publikací a zásadním způsobem se podílela na vytváření standardů
diagnostiky a léčby roztroušené sklerózy v České republice. Stála rovněž u rozvoje sítě
specializovaných center pro pacienty s tímto onemocněním po celé zemi. Díky jejímu výzkumu
i dlouhodobé klinické praxi se zlepšily životy desítek tisíc pacientů. Cena je spojena s finanční
odměnou 1,5 milionu korun.

Rozhovor s ní si můžete přečíst na webu UK Forum zde.

Zvláštní ocenění za rozvíjení lásky k vědě obdržel Jiří Grygar, absolvent MFF UK, astrofyzik a
jeden z nejvýznamnějších popularizátorů vědy v Česku. Po desetiletí inspiruje veřejnost i mladé
lidi k zájmu o vesmír a přírodní vědy, mimo jiné prostřednictvím legendárního pořadu Okna
vesmíru dokořán. Cena je spojena s finanční odměnou 500 000 korun.

Mezi sedmi laureáty Cen Neuron pro nadějné vědce a vědkyně jsou letos hned čtyři osobnosti
působící na Univerzitě Karlově:

Erin Claire Carson (MFF UK) – matematička, která přinesla průlomové řešení výpočetního
problému s dopadem na vysoce výkonné počítání, simulace i strojové učení.

Michal Vališka (MFF UK) – fyzik zaměřený na kvantové materiály, jehož práce s extrémně
čistými krystaly přispívá k vývoji supravodičů a kvantových technologií.

Václav Rozhoň (MFF UK) – informatik, který se věnuje základním principům fungování
algoritmů a moderních technologií.



Michal Smetana (FSV UK) – společenskovědní výzkumník propojující mezinárodní vztahy,
bezpečnostní studia a politickou psychologii pomocí experimentálních metod.

Ceny Neuron jsou udělovány již více než patnáct let a oceňují excelentní vědkyně a vědce působící v
Česku. Letošní ročník se nesl v duchu motta Zvídavost nás spojuje a poprvé představuje také nové
ocenění Rising Star pro mimořádné talenty na počátku kariéry. Nadace zároveň posiluje zaměření na
podporu mladé vědecké generace.

Slavnostní večer se uskutečnil pod záštitou prezidenta republiky Petra Pavla a provázel jím
moderátor a popularizátor vědy Daniel Stach.
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